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A nagy küzdelem.
I

A közgyűlési tagok figyelmébe.
— Saját tiulóiitónktol.

Dehreczon, jan. 21.
Rövid indokolásában a pálinka - 

mérők inunkaszünetéröl beterjesztett 
indítványomnak ama cél lebegett előt­
tem, hogy minden oldalról kihívjam a 
kritikát és nem az, hogy kritika nél­
kül fogadtassam cl azt.

Megvallom, amit különben sejtet 
indokolásom ; ez indítványom a terv­
szerű országos actiónak csak egyik 
szerény kezdő lépése.

Nem szenvedhet kétséget, hogy 
hova tovább az élet kőnyszem-szük 
ségletén mélyebb és mélyebbre 
ily irányú intézkedéseket fognak 
színre vetni.

közerkölcs megóvásához, fejlesztéséhez 
mid hatatlanul szükséges nélkülözhet- 
len kellékek volnának : ám hagyján ! 
De ugyan ki mondhatná ezt akár a 
pálinka, akár a dohányról ?

Kicsi megszorítás az, amit én ma 
kérek, csupán annyi, hogy a könnyel­
mű, léha költekezésre hajlamot, a ne­
velés és műveltség hiánya folytán a 
helyes mérlegelés alacsony fokán levő 
nép előtt zárjuk cl legalább vasár­
napra a csalogató, hívogató pálinka 
méréseket.

Zárjuk el arra az időre, midőn 
országos törvény által komoly munká­
tól tiltva, tétlen malmában legtöbb al­
kalmat talál e nép abbeli szcnvedélyó- 

latő nek — a pálinka ivásnak — áldoz- 
fel- hatni. Megengedem, hogy lesznek, kik 

'ez indítványomért is követ dobnak
Nincs talán már távol az idő,' rcám ; de én evvel sem törődöm, meri 

mikor amaz égbe kiáltó igazságtalan-' ez irányban, hogy legjobb intentiom- 
ságnak is meg kell országos rende-1 ért is szenvednem kell : az élet már 
zéssel szűnnie, hogy az állam más-megedzett.
ként értelmezze vagy alkalmazza a| Mérhetlen türelmemmel elviselem 
a lételes törvényt a maga, mint az hál ezt is annak biztos megingathat- 
össz állam elemei, a polgárság-érdeké-dán tudatában, hogy a felebarát! szó­
beli. Vasárnapi munkaszünetet hirdet | retet sugatta nemes cselekedetet vé­
ti r parancsol ezekre ; de kiveszi linan- geztem.
cialis érdekből e törvény hatalya alól, Lehet talán kárt vallanak ez által 
kivételes jogokat ruház; az ö egyed-:egyesek ideig-óráig ; de hol van az 
áruságát képező cikkeire a dohány és megírva, hogy másoknak tudatlansága, 
pálinkára. * 1 gyengesége vagy ami ennél is sulyo-

Hiszen ha még ezek az élet fen- \ sabb, szenvedélyéből szabadna vala- 
tarlásához, a közegészség, köznevelés, kinek hasznot meríteni ?

Szabad lenne kivált úgy és akkor, 
midőn evvel azoknak egészségét alá­
ássa és az egyén helyes mérlegelése 
éppen emez italok élvezete által kor­
látozva van.

Nem mi leszünk c téren az úttö­
rők. Hatalmas nagy müveit városok 
rég megelőztek bennünket, Éjszakon- 
Nyugaton és amennyire az Írásokból 
kivehettem, sehol sem bánták még 
meg, sőt mindenütt haladtak és halad­
nak az ily megszorítások helyes és 
célravezető utján.

Amerikából megtért egyes kiván­
dorlóktól nem egyszer volt alkalmam 
hallani, hogy ott azért boldogul a ma­
gyar munkás, mert akarva — nem 
akarva józan életet kel! folytatnia.

Nem ihat ja el vasárnap teljes heti 
keresetét, minek folytán jobban táp­
lálkozható, ruházkodhatik.

Megóvja így erejét, egészségét, 
munkabírását és vele munkakedvét is.

Városunk törvényhatósági tagjai 
mindannyian talán csekély kivétellel 
— a munka a gyakorlati élet emberei; 
nekik nem kell magyaráznom mit je­
lent a józan élet.

Mindannyian éppen ezért jól meg 
becsülik a józan munkást és esak félve 
gyanakodó kétkedéssel, talán csak vég 
szükségben fogadják meg a része­
gest.

Aki becsüli a munkát, annak be­
csülnie, mérlegelnie kell a munkást is,

Alkalmi óda.
A szegény gyermekeket felruházó debre­
ceni „Polgári Asztaltársaság“ 10 éves 
fennállásának évfordulójára irta : VAlyi 
Nagy Gusztáv. Szavalta szombaton este 
Szakács Andor, a debreczeni színház 

művésze.
Terített asztal. Vidám, kedves arcok,

A fürkésző szem csak mosolyra lel, 
Mert but és bajt mindenki honu feledve, 

Ide esak kedvét s szivét hozta el.
Ks lám — nem úgy mint lármás orgiá­

kon —
Vigság, komolyság, úgy megtérnek itt 

S a -Jótékonyság bájos istenkéje 
A szögletekben ott leselkedik.

Az a valódi s méltó vigassága 
A testnek és léleknek egyaránt, 

Kötelességünk, ha előbb lerójjuk

A szenvedők és éhezők iránt 1 
Oh, minden tálból s mindenkelt pohárból 

j Csak egy csöppeeskét, csak egy falatot, 
Csak egy egy fillért napi béreinkből 
Azoknak, akiknek nem adatott!

Mert vannak, kik mulatni gyűlnek össze 
A jótékonyság cégére alatt ;

1 A fénynek és a cafrangnak hódolnak 
De biz’ a szent cél nem sokat arat.

I Vannak, akik nagyhangú frázisokkal 
j Az utcának szentelnek életet;
Pedig inkább a népen, mint a népért

I Élnek — s elöltök ogy a cél : a zseb 
!
; Nem királyé, ki gyémántokkal áldoz,
! De fillérekben újra megveszi, 
j Nem a nagy űré, ki néhány aranynyal 
I A Jótékonyság kegyét koresi ;
Hanem azoké volt és lesz a pálma,

I Kiknek munkától kérges a kezük,

De munkabérük naponként megosztják 
Azokkal, kiknek nincsen köntösük.

Láttátok-ó a száz kis apróságot.
Az uj ruháknak lelkűk mint örül ? 

Anniit örömtől sugárzó szemekkel 
Ülnek a rakott nagy asztal körül ? 

Van-6 gyöngy tisztább, mint az anya
könnye?

Yan-é mosoly szebb, mint a gyermekév 
iÉs,az öröm, mi őket boldogítja:

Ép úgy tiétek — amint ezeké!
í Munkára fel! Jelszolok : kitartás!

A lélek nő, ha küzd és fárad is. 
j Dolgozzatok — jólétre ez vezet csak 

8 ha nektek is van, jut majd másnak is. 
! Virágozzék a Társaság továbbra,

No bántsa vész, mely gátol és lever,
I 8 a tíz óv után százat is megérve, 
í A száz. kis köntösből lesz majd — ezer

Máyer Jenő jelentése Üzletemben sestake^ti risling 
h- pható félliteres üvegekben 313 
faltér, üvegért 4 filier hetét, &&
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ez igy helyes, igy indokolt ás egyben 
hasznos is.

Mindebből azonban ama kötele­
zettség is háramlik reánk, frögv meg­
óvjuk azt minden kísértéstől,

Óvnunk kell a becsületes jő — 
magyar munkást — daczára minden 
hangzatos frázisnak személyes szabad­
ság, önrendelkezési jog megsértéséről 
a hiányos nevelés és tanítás folytán a 
műveltség és értelmiség alacsony fokán 
álló, szellemi és erkölcsi téren ez ok­
ból ferde irányban terhelt és józan 
mérlegelésre többnyire képtelen egyent, 
az ily károktól a minő pl. pálinka 
mértéktelen élvezete.

Bele kell markolnunk önrendelke­
zési jogaiba oly téren, a hol ő kis­
korú. Hogy az uzsora, a hazard játék, 
a párbaj ellen jogosult a törvényes 
beavatkozás, — holott ott legföllcbb ön­
magában vagy vagyonában esketik 
kár; mennyivel jogosultabb ez itt 
azon a téren, ahol az egyén szenve­
délyének sok, sok más ártatlan sőt 
teljesen távol álló is áldozatul es­
ketik.

Jogosult ez uraim! épp úgy mint 
más ragályos fertőző betegségek elleni 
védekezés, hiszen rég megmondotta 
Dr. Nothnagel, a hires belgyógyász, 
hogy maga a pálinka több embert öl, 
mint az összes ragályos kórok.

Nem folytatom tovább, nem ter­
helem önöket közismert igazságokkal, 
még kevésbbé ama nyomor és kárho­
zat eseteinek ecsetelésével, melyeknek 
nap-nap mellett az átkozott pálinka 
okozója.

Tudják, ismerik, méltányolják ezt, 
még ama szerencsétlenek is kik en c 
szenvedély erőt vett — tiszta — sza­
bad perceikben ; mennél inkább önök 
józan életűek!

Remélem és hiszem, egy szívvel 
lélekkel határozattá emelik indítványo­
mat, oly lendületet adva e gyakorlati 
lépéssel az iszákosság és tömeg nyo­
mor elleni védekezésnek, melyet theo- 
reticus fejtegetéssel talán soha sem 
érhetnék el.

Dr. Burger Péter.

Polcnyi tárcája.
A sajtószabadság mellett.

A képviselőház ülése.
— Express tudósítás —

Budapest, jan. 21.
Habár Polónyi Géza ügye vészben 

befejezést, nyert, még mindig beszélnek 
vél a. Sok szó esett ma is a képviselőház- 
ban, a hol is a meghurcolt igazságügy­
miniszter tárcáját tárgyalták.

Nagy' érdeklődés mellett szólalt fel 
Kelemen Samu a szatmári követ, a ki is 
a sajtószabadság ellen indítandó hajszát 
és a lapé kobzán! eseteket Ítélte cl.

Az igazságügyi tárca tárgyalása na­
pokig el fog tartani s a sajtószabadság 
mellett még igen sokon fognak felszó­
lalni.

A mai ülésről részletes tudósításunk
a következő:

Elnök: Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyveitek Intele- 

siíése az elnöki előterjesztések és iromá­
nyok bemutatása után. .

Szathmári Mór: a munkusugyi bi­
zottság nevében tesz jelentést a Háznak, 
kéri a jelentést kinyomatni, s annak ide­
jén tárgyalásra kiltizetm (Helyeslés).

Elnök: Napirend szerint következik 
az igazságügyi tárca költségvetésének al­
talános tárgyalása. .

Emődy József: A fedezetien hatat-
idő üzlet reformját sürgeti, mert ez nyil­
vános meghamisitá a a kereslet es kina at 
viszonyának s annak az átalakulásnak, 
mely az ország millió termelőjének es 
fogyasztásának érdeke. A fedezetlen határ 
idő üzletet eltörölték már Bécsbcn, Ber­
linben és ideje, hogy nálunk is e. tör üljék. 
Adatokkal bizonyítja, mily nagy károkat 
okoz a fedezetlen határidő üzlet s épen 
ezért örömmel üdvözli Polónyi tervbe vett 
reformját és elfogadja Simonyi bemadam 
Sándor szombaton benyújtott határozati 
javaslatát a tőzsde reform tárgyában. Bz- 
után a sztrájktörvény mielőbbi megalko­
tását sürgeti.

Elnök: Ismételten kérem a szónok 
urat szíveskedjék a tárgyhoz ragaszkodni.

Emődy József: Az elnök ura hatal­
masabb ... , , j ,

Elnök: Nem én vagyok a hatalma­
sabb, különben pedig ne méltóztassék az 
elnökkel feleselni.

Emődy József: Bizalommal viselte­
tik a miniszter iránt s ezért a költségvetést 
elfogadja. (Zajos helyeslés.)

Kelemen Samu: Polónyi igazságügyi 
miniszter bejelentette, hogy a sajtótör­
vényt megreformálni szándékozik, mert 
erre az állam érdeke és rendje szempont 
jábói szükség van. Ellenzi a sajtó mag­
rendszabály ozást, e helyett autonómiát 
kellene adni a sajtónak. O inkább van 
kenyér nélkül, mint gondolat nélkül, s 
gondolat nélkül maradnak a sajtó meg- 
rendszabályozása által. Nálunk a sajtó­
jogot s a gyülekezési jogot szinte áttolom 
colták a hatalom területére a jogteréről, 
pedig ez nem felel meg alkotmányunknak. 
Örömmel üdvözli a miniszter {elfogását e 
kérdésben. A büntetőtörvény könyv egy­
esítését kívánja, a lopás és hatóság el 
leni erőszakban szorul reformra már an­
nál is inkább, mert hiszen ezen bűntet­
teknél az enyhítő szakaszt száz közül 
kilencvonben alkalmazza a bíróság. A 
feltételes büntetést örömmel üdvözli.

Baross Jánosnak a földmivelésügyi 
tárcánál a parasztbirtokok latifundiumáról 
mondott szavaival polemizál. Ez megaka 
dályozná az erős magyar középosztály 
fejlődését. Nem barátja az örökbérletnek 
sem, moly a hűbériség modern formája. 
(Úgy van) Az u n. járadék birtokok in­
tézménye csak Németországban van meg, 
de ott is a lengyel nemzetiség erősödését 
eredményezte. Nálunk tehát, ahol a nem­
zetiségek oly nagy számban vannak, — 
szintén veszedelmes ez az intézmény. A 
mezőgazdasági hitel fejlesztését, közolebb- 
vitelét kívánja. Megengedendő, hogy ami­
kor ezáltal a hitelező követelése nem veszé­
lyeztetik, a gazda birtokának valamely ré­
szét feloldják, hogy azt eladhassa. Baros 
sál szemben az örökösödés egyenlősége 
mellett érvel nemzeti, társadalmi szem­
pontból. Nem szabad egyes gyermekeket 
birtoktalanná tenni. Ez idézné legjobban 
elő a kivándorlást. Ez az egyenlőtlenség 
megbontaná a társadalmi rendet, melyet 
igy csak szuronyokkal lehetne fentartani. 

I Azt a földet, melyet 1848 kari Kossuth

Lajos szófiáddá tett, nem teheti 1907-ben 
Kossuth Lajos pártja megkötötte. A költ­
ségvetést elfogadja. (Helyeslés.)

Elnök az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Szünet után :
Polónyi Géza igazságügyminiszter. 

(Halljuk.) Röviden reflektál az eddigi szó­
nokok érveire. Mielőtt a sajtókérdésre 
térne, melyben félreértések merültek fel, 
hogy beszédjében a cégügy zésnél emlí­
tett borravaló rendszer a kezelő személy­
zetre vonatkozik, (ügy vau ) Heinrich 
Antal szavaira reflektál a bírói titkos mi­
nősítés kérdésében. Ez helytelen institu 
ció, valahányszor ilyen titkos minősítési 
táblázatot talált, igyekezett az illetékesek­
nek módot nyújtani, hogy igazolhassák 
magukat egyes kérdésekben. Ezentúl is, 
a legközelebbi szaktanácskozmányon kü­
lönösen gondoskodni fog e kérdés orvos- 
volásáról. (Helyes.)

A didergő Debreozen.
Nincsen fa. mert a tanács nem ad!

Csak protekcióval.
— Baját tudósítóiaktól. --

Debreczen, jan. 21.
Néhány nap óta szörnyű időjá­

rás van Debreczenben. Valóságos szi­
bériai a hideg, mely elviselhetetlenné 
teszi az utcán való tartózkodást. Eles 
metsző szél süvít utcahosszat, szinte 
lesöpri az embert az aszfaltról.

Ilyenkor mire gondolnánk masni, 
mint arra, amire Petőfi Sándor is 
gondolt, hogy a boldogságot mostaná­
ban a barátságos meleg szobában ta­
lálja fel az ember. Már tudniillik ott 
a boldogság, ahol fa van, meri ahol 
ez nincs, nincs barátságos szoba.

Sajnos, Debreczenben fűtőanyag 
dolgában nagyok a mizériák. Mint is­
meretes, a város egyik közgyűlésén 
már szóba került a debreczeni !a- 
hiány kérdések s a törvényhatóság 
utasította is a tanácsot, hogy a kincs­
tári erdőkből szerezzen fát, melyei a 
közönség rendelkezésére kell bocsáj- 
tani.

A közgyűlési határozatnak való­
ban eleget tett a tanács. Török Gá­
bor erdömester a mármarosi erdősé­
gekből óhajtotta volna a faszükségle­
tet fedezni, de a kincstári erdőhiva­
tal jelentése szerint fa nincsen. Amit 
esetleg átengedhetne, ölenkint azt sem 
adhatja alább 32 koronánál s igy mire 
a fa a közönséghez jutna 40 kordá­
nál is többe kerülne. Az erdőmester 
ezután még a hosszu-pályii erdőségek 
kezelő hivatalánál is érdeklődött a fa 
beszerzése iránt. Innen kellő meny- 
nyiségel szállítani se tudnának, de a 
keveset is ölenként 32 koronájával 
számítják.

A nóta vége az, hogy fát nem 
tud szerezni a tanács. De tulajdonké­
pen nem is erről van itt szó, hanem 
arról, hogy nem akarnak fát adni a 
közönségnek. Mert jő helyről jövő ér­
tesülésünk szerint a városi faraktár-

Bisquits (Cakes) fahéj kétszersüít, Cacao kétszer- Horgsmyi Károly
SÜlt, Grahain t enyér és e^yéhb fehér finom sütemények sütödéjében
finom sütemények állandóan kaptok bf.breczen Bautuínyi-«. is-
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ban van még elég mennyiségű í'a, de 
ebből közönséges favúsáríó és didergő 
ember nem kaphat, mert azt protek­
ciós embereknek tartják fenn.

Nagyon csodálatra méltó gondol­
kozás ez, A város tanácsa a csengő 
aranyakhoz még protekciót is kíván, 
ha valaki fát akar vásárolni.

A faraktárban tudomásunk szerint
1000 öl köbméter jó száras több éves 
vágású litziia van íelhalmoíva, a
melyet nebántsvirágnak neveznek, mert 
fenntartott fája a protekciós embe­
reknek.

Kinos jelenetek játszódtak le ma 
a városházán. Egész sereg ember szo­
rongott a folyosón, hogy kiváltsák a 
facédulát. Fához azonban csak azok 
jutottak, a kik egyik másik előke­
lőbb városi tisztviselőtől ajánló levelet 
hoztak, a többi ember, javarészt sze­
gényebb sorsú, nem kaphatott a tüzelő 
anyagból, mert ha pénze volt is, de 
nem volt protekciója.

Néhány nap múlva városi köz­
gyűlés lesz, a me ycn mint értesülünk 
a fa mizériákat több városatya elö- 
fogja terjeszteni és intézkedést kér 
arra nézve, hogy a fát a városházán 
ne protekcióért és pénzért, hanoin 
kizárólag pénzért árusítsák.

Választás az egyháznál.
Az uj tisztikar.

-- Saját tudósüúuklúl. —
Debreczon, jan. dl.

Dobreezen ov. ref. egyházának va­
sárnap nagy napja volt. Az egyházi tisz­
tikart választották meg nagy harcokkal 
Az. eredmény az, hogy a végi tisztviselők­
kel töltötték hu ismét az egyes állásokat.

Nagy érdeklődés nyilvánult város­
széllé a választás iránt, mert a pályá­
zatra Ubb előkelő állásra a város társa 
dalmi életében jelentős szerepet vivő fér­
fiak is pályáztak. A választási küzde’em 
déli egy órakor ért véget s délután már 
kihirdették az eredményt.

A választásról tudósítónk a követke­
zőket jelenti :

A dobrcczeni ev. ref. egyház pres- 
bytériuma vasárnap délelőtt 10 órakor az 
egyház tanácstermében gyűlést tartott. 
A gyűlés legfontosabb tárgya azoknak az 
egyházi tisztviselőknek a választása volt 
akik mandátumának ideje a múlt óv vé­
gével lejárt.

A gyűlésen Simonffy Imre kir. ta 
nácsos, világi főgondnak elnökölt.

A prosbytórium bizalma majdnem 
kivétel nélkül a végi tisztviselők felé irá­
nyult.

Megválasztották a gazdasági bizott­
ság elnökévé Vecsey Imrét, főjegyzővé 
Somogyi Pál, az egyház jogtanácsosává 
Márton Imrét, számvevővé Nagy Lászlót, 
aljegyzővé Jeney Miklóst, gazdasági gond 
nokká Otrokoesi Végh Jánost, iskolai 
gondnokká Pető Istvánt. Iskolaszék! el­
nök lett Szolé György lelkész, rz árva- 
iigyi bizottság elnöke Dicsőfly József lel­
kész, s a felsőbb leányiskolái igazgató 
tanács elnöke Kiss Albert lelkész.

A tisztújító gyűlés déli 1 órakor ért 
véget.

Legjutányoeabb gg § ffHa asz
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Hírek mindenfelől.
Holttest az országúton, A do

rozsmai országúton egy 00 óv körüli öreg­
asszony holttestét találták meg. Külső 
erőszak nyomai nem látszottak rajta, de 
a hullaszemlénél azt állapította meg a 
hatósági orvos, hogy az ismeretlen öreg­
asszony halálát fulladás okozta. A vizs­
gálóbíró holnap megy ki Dorozsmára a 
nyomozás megejtéso végett

Agyonlőtte az öconét. Halálos 
kimenetelű szerencsétlenség történt teg­
napelőtt Festetlek Tasziló gróf Tarany 
mellett fekvő Csatártó pusztáján. Az ura­
dalom egyik erdősének : Gelencsér József­
nek hasonnevű 15 esztendős fia apjának 
vadászfegyverével a ná uk látogatóban 
volt unokaöoosét, a 4 éves Varga Józsefet 
agyonlőtte. Gelencsér József játszadozni 
kezdett a fegyverrel, amely egyszerre csak 
elsült kezében. A következő pillanatban a 
kis Varga József holtan esett össze. A 
megrémült Gelencsér József tette után 
elmenekült, az erdőkben bolyo gott, aztán 
a berzencei csendőrőrsön önként jelentke­
zett. A nagyatádi járásbíróság a vizsgála­
tot megindította.

A nővér tragédiája.

R

kamara kerületében öt ipari munkást tün­
tetett ki 100 koronás jutalommal és okle­
véllel. A kamara viszont a maga költség­
vetése terhére 6 munkást ötven koronás 
jutalommal.

E jutalmak közül egy darab száz 
koronás és két 50 koronás Debreczenre 
esett. A jutalmak kiosztása_ Vasárnap tör­
tént meg a kamara titkári hivatalában. 
Részt vettek azon az elnökség részéről 
Szentkirályi Tivadar és Sévii Ede alolnö- 
kök, továbbá a teljes tisztikar.

Serli Ede rövid beszéd keretében is­
mertette a kereskedelmi miniszter azou 
nemes intencióját, mely a becsületes mun­
kában megőszült munkások jutalmazását an 
jut kifejezésre. Majd méltatta a kitüntetett 
munkások érdemeit és hosszú, kitartó 
munkálkodást kívánt a megjutalmazot- 
taknak.

Ezután átadta a 100 k >ronás jutal­
mat és díszes oklevelet Szabó Lajos asz­
talos segédnek, aki ezidő szerint Harsányt 
Lajos asztalos mester szolgálatában van. 
Majd az egyenként 50 koronás jutalmat 
Balogh. András gázgyári és Kozma Jó­
zsef szappanos munkásnak.

Kitüntetett munkások meghatottan 
köszönték meg a jutalmazást.

Gazdák járási szövetsége.
Véletlenül elsült fegyver.

— Baját tudósítónktól. —
Debrec:en, jan. 21.

Megrendítő szerencsétlenség tartja 
izgalomban Hajdúnánás lakosságát. — 
Egy odavaló Ki éves gyermek véiet- 
lenségböl agyonlőtte 7 éves nővérét.

Dravelczki Sándor, Dravetzki Jó 
zsef hajdúnánási gazdaember fia, teg­
nap egyedül maradt otthon 7 éves 
Juliska nevű nővérével.

A fiúnak keze ügyébe akadt édes 
apja revolvere s azt babrálni kezdte, 
miközben az elsült s a mellette játszó 
nővére mellébe fúródott a golyó.

A kis leány szó nélkül összc- 
rogyotí s pár perc alatt kiszenvedett.

' A megrémült fin azonnal orvos 
ért futott, de már az nem segít­
hetett.

Az esetről jelentés érkezett a 
debreczeni ügyészséghez s minthogy 
vélctlenségbül okozott emberölés esete 
forog fenn, a vizsgálatot s a kis lány 
Indiája lelboncolását elrendelte.

A boncolás mogejtése céljából dr. 
Iboó János törvényszéki orvos ma reg­
gel a helyszínére utazott.

A munkásjiitalmak kiosz­
tása.

Ünnepély a kamarában.
— Saját tudósítónktól. —

Debiecz.en, jan. 21.
Vasárnap délelőtt családiás ünnep 

színhelyű volt a kamara titkári hivatala. 
Három, munkában és szorgalomban meg­
őszült munkás részesült kitüntetésben. — 
Az ünnepély lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti.

A kereskedelmi miniszter mint ezt 
már részletesen megírtuk — a debreczeni

Szervezkedés Debreczenben.
— Saját tudósítónktól. —

Dobreezen, jan. 21.
A debreczeni és bajdumegyei gaz­

dák szövetségének első járása ma meg­
alakult.

Hajdumegye és Debreozen város ho­
moki gazdái — és pedig — Hadház, lóg* 
liás, Vámospóres és Debreczon keleti ré­
szén működő mező gazdák mai napon 
tömörültek és mai napon megteremtették 
a járási bizottságot, moly hivatva leond 
a gazdák érdekét a támadó sooiális me­
zei munkások ellen megvédeni. — Meg­
szavaztak egy tőkét, mely esetleg fedezni 
fogja azon differenciákat, mely a szerző­
déses de sztrájkoló aratós között felme­
rült anyagi külömbséget pótolni fogja.

Elnök lett Jabloncay Kálmán, alel­
nök Hid végei’ József, pénztárnok Bodnár 
nár Miksa, jegyző Stern Sándor. Válasz­
tottak még 12 bizottsági tagot és pedig 
Híd végei1 Miklós, Gödény Ferenc, Bleyer 
Mór, Krisztán Sándor, Golds'oin Móv, 
Budaházi Gábor, Molnár Imre, Győrfi Jó­
zsef, Hadházi László, Barak János, ifjú 
Hadházi Endre, Leitner Dezső. Az érte­
kezlet még határozatilag kimondta, hogy 
tekintettel az abnormális munkás viszo­
nyokra, a pénzügyminisztériumhoz azon 
kérelmét terjeszti fel, miszerint a dohány 
átlag valamelyes módon emeltessék — 
mert igy a jelen viszonyok — és nyomott 
olcsó árak mellett a napszám önkénynek 
magasságával szemben dohányt termelni 
lehetetlen.

A járási bizottság még örömmel vet­
te tudomásul, hogy a szöllő tulajdonosok, 
különösen u Booskay-kcrt, alapitól csatla­
kozásukat jelentették és szolidaritást vál­
lalnak a mezőgazdákkal. Ez annyival is 
inkább kellemes a mezőgazdákra nézve,

— 6 0 arany, ezüstnemüek, m dara ek>zerek és zsebóra
4fc«v-AitÍÍasií%TA különlegességek beszerzőreSZBPlkitilß Debreczen, Főtér. Fehértó mellett.
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mórt ezen a szőlő telepen évente legalább 
is 4—5000 napszámost foglalkoztatnak.

Végül a megalakult járási bizottság, 
kimondotta, lio^y most miután azon hi- j 
ányok pótoltattak, melyek a Hajdumogye 
és Debreezen városi gazdák szövetségének 
megalakulásnál mellőzve lettek, öss/aka- 
vattai belépnek a nagyszövetságbe és 
azoknak szabályait a maguk hutái ozata 
nak beolvasztásával tisztelni és betartani 
fogják.

SZÍNHÁZ.
Komái esték. Vasárnap este a Ne­

bánts virágban játszott Komái Berta. — 
gondolván, hogy az ő Denisét csak be veszi 
ez a jó vidék. Nos, nem igen vette be. 
Ez a fellépés fiasdó számba ment a két 
nagysikerű este után. Az előadás is na 
gyón gyenge volt. Vadász őrnagya, \ ida 
Oaronnája különösen kih vták a közönség 
kritikáját. Hétfőn este a Drótostót Zsus- 
káját játszotta Komái Berta, Ezúttal is­
mét elemében volt. Az énekszámokon ke­
resztül siklott, de egyébként uralta a szín­
padot. Kapott is rengeteg tapsot, s min­
den táncát kétszer-báromszor megujrázták, 
polgár Pffeternkornja klasszikus alakítás. 
A derék komikus tegnap különös jókedv­
vel játszott s csak úgy szórta az ötlete­
ket FnünŐ volt Sarkadi is a politikus 
bádogos szerepben. Parlamenti beszéde 
különb.: n zaíos hatást keltett. Kedves 
volt Fóii Frida, szépén énekelt Karacs és 
Bay. K'jutott az elismerés a darab többi 
szerep ölnek is, igy Szakácsáénak,, Szabó 
Gyulának, Berci Ernőnek- A két .tót gyei­
dnek szerepében a kis Rózsahegyi és Kái- 
lay Hermin ügyeskedtek.

DEtiKKCZENi FÜGGETLEN UJBÄG

Isten áldjon meg kedves nőd- és 
gyermekeiddel együtt.

Bpest, 1907. jau. 19-én.
Vedreas Gyula,

az Orsz. Színész Egyesület 
titkára.

... Fenn az ernyő. Holnap, szer­
dán megismétli a társulat Szigligetinek 
klasszikus vígjátékét, melyben /ilaby 
igazgató ismét ragyogtatui fogja istentől 
megáldott tehetségét. A többi szereplők 
a régiek maradnak.

— Szentgyörgyi István Debre- 
ozenben. A legnagyobb élő magyar mű­
vész, kinek tipikus eredeti magyar alakí­
tásai az egész országban híresek, legkö­
zelebb három estén vendége leaz a deb re 
czeni színháznak. A művész három legjobb 
szerepében fog fellépni. Osikós-bau a ven 
Márton csikóst, Pillangó csata Winkelmann 
"yáros és Cigány-bán Zsiga cigány szele­
pében. Debreezen város müpártoló közön­
sége bizonynyal legnagyobb érdeklődéssel 
néz a művész fellépései elé.

19U7. január <2.

nek tagjai sorában néhány modern 
gondolkozása embert hittünk, ma 
ugyancsak kitett magáért. Egy Rólli 
Márton nevű szatócs, a ki Töke-Tere- 
besröl jött Debreczenbe, letelepedési 
engedélyt kért. A tanács megtagadta 
a kérelmét egészen érthetetlen indo­
kolással. Kimondotta ugyanis, hog\ a 
beszerzett iratok alapján Róthnak io- 
keterebesen 5000 koronát érő háza 
van, Debrcczenben pedig szatócsbolt­
nál és ingóságainál nincs egyebe. 
Ezen az alapon nem lehet dcbioczeni 
lakos. Hát tekintetes tanács mi az 

í ördög szükséges még a települési en­
gedély megadásához.

— Teljes tanácsülés. Holnap ked­
den Wüszprémy Zoltán főispán elnöklete 
alatt teljes tanácsülés lesz. Ezen <u ülé­
sén állapítják meg a város kögyülésenek 
határnapját és ismételten megvitatjuk, a 
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ÚJDONSÁGOK.
közgyűlés ügyeit, melyekből a 
zat log elkészülni.

— A Kossuth szobor alap
— összege, üebreczennck még nincsen

SserkesztSségi lebfea | Kossuth szobi a. Ki tudja mikor lesz,
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2.6 j ^ szoboralapja VUll már. Elég lekui- 
Szerkesstóség és kié dóhivatal Piauz-utcza «• a ; L6[ycg ös?zeg vall már együtt a legua-

— A villamos telep építése.! gyobb magyar emlékművére. Az cv 
Debreczea város villamos telepének j végén a város kimutatást kéb^de 
építése felett hoz holnap határozatot a j különféle alapokról s így Eltűnt, ho 
tanács. Az építkezésre kiirt pályázatja takarékpénztárban Kossuth La o, 
határideje lejárt s a beérkezett aján-! szobra javára összesen olt tzu

— VedveeB Gyula köszöneté
Vedrese Gyula a köveUező köszönő leve­
let intézte Zilahy igazgatóhoz.

Tisztelt Igazgató ur I 
Kedves barátom 1

Debreezen város régebben is, a kö­
zelmúltban is bebizonyította és be fogja 
igazolni a jövőben is, hogy az ország 
amaz elütő városainak egyike, a mely 
méltó arra, hogy hazánk vozető zászlója 
ott lobogjon.

Debreozen sokat áldozott kulturális 
intézményeire és ezek között színházára 
is mindig ez áldozatokon túl most is 
szépen jutalmazza törekvéseiteket párto 
lásávai.

Debreezen mindig hálás volt azo,< 
iráni, akik a város érdekében valamit te­
hettek ; példa erre csekélységem, aki sok 
sok évvel ezelőtt egyik szerény intézője 
és működő tagja voltam színházának és 
annyi év után oly jól esöleg, a legheve­
sebb jutalomban részesített a város kö­
zönsége és szinügyi választmánya kitün­
tető figyelmével.

Általad mondok hálás köszönetét jó 
barátom a t. nagyközönségnek, a szinügyi 
választmány érdemes elnökének, n. Koui- 
ió.-isy Arthur urnák ős az egész választ­
mánynak ; általad köszönöm a sajtó és a 
t. Szerkesztő uiak jóindulatú támogatását 
és elnéző kritikáját; köszönd meg a ked­
ves pályatársaknak is a szép meleg és 
meg nora érdemelt, de nem is remélt ki 
tüntetésüket és végül Neked mondok kö­
szönetét azért, houy módot nyújtottál ne­
kem arra, hogy még egyszer játszhassam 
azokon a diái.a deszkákon, az előtt a 
derék közönség előtt és azért is, hogy 
kedves körötökben tölthettem nohány 
órát. hogy örülhettem családi boldogsá­
godnak, hogy élvezhettem vendégszerető 
barátságodat.

latokat felbontják.
— Kinevezések. Weszprémy 

Zoltán főispán Debreczea városhoz 
közigazgatási gyakornokul Vályi Nagy 
Gusztávot nevezte ki. A megyei ka­
tonai fővizsgálathoz orvosul Lozonczi 
Álmos drt, helyetteséül pedig J adós 
Kálmán drt.

— Apponyi Albert Áradon. Gróf 
Apponyi r ibert közokta ásügyi minisztu 
tegnap Nemónyi Imre osztály tanácsos és 
Kozma László debrcczeui árvaházi igaz­
gató, a tanítók országos bizottsága elnö­
kének kisérétében vasárnap Aradra érke­
zeti s részt vett a DM KE konviktusának 
zárókőle!ételén. Az ünnepség után Kozma 
László Magyarország tanítói nevében üd­
vözölte a minisztert. Apponyi feleletében 
kijelenti, hogy a tanítók sorsával való 
foglalkozás legelső gondja volt, amelyet 
odáig vitt, ameddig a jelen viszonyok 
között vinni lehetett. — /' meddig hazánk 
gazdasági ereje és azon párhuzamos igé­
nyek, melyek egyszerre döngetik kapun 
kát, megengedik ismerteti a kormány 
szociális politikáját.

— A megindult irány logikájánál 
fogva — úgymond — utódomnak is gond­
jának kell lenni, hogy a nemzeti gazda­
godás fokozatosan elsiessék azoknak is, 
akik a nemzeti művelődés alapkövét le­
rakták. Többet teszek, mint mondtam. Ez 
irányit továbbra is. Az ámítás és lázit ás 
dicsőségét átengedem másoknak. — Biz­
tosítja a tanítókat, hogy érdekeiket a 
kellő erővel képviseli. — A miniszter 
azután a főispán vezetésével tisztelgő 
törvényhatósági tagokat fogadta.

- Nincs települési enge­
dély. Debreezen az ö ósdi felfogásá­
ból csak nem akar semmit se en­
gedni. A ki nem Basahalman innen 
született az jött-ment lévén, nem te­
lepedhetik meg a városban. Es ^ a 
nemes, a dicső magisztrátus, a mely-'

róna van együtt.
— As erdövédek egyenruhája

Megírtuk a minap, hogy a tanács a vá- 
rosiScrctövédők egyenrukázatanak szál11- 
tására pályázatot hirdetett A beérkező 
ajánlatok gyanút keltő koimuncnciáiol 
tettek tanúságot, úgy, hogy a tanács nem 
dönthetett, mié, az ajánlatokat at nem ta­
nulmányozta. Ma aztán két más ruhakc- 
koreskedő ajánlatának mellőzésével hzed- 
lák és Vám os cégnek adta ki a. rumi- 
szállitást:

— A katonák tűzifája. A
tanács mai ülésén a nyulasi barak­
kokban elhelyezett katonák részére, 
tekintettel a rettentő hidegekre 28 köb­
méter tűzifát szavazott meg. Egyben 
átirt a pavilion laktanya parancsnok­
sághoz, hogy a fűtésre adott la 
használatától tiltsa cl a szakácsokat,

■ mert a tanácsnak tudomására jutott, 
hogy az adományképen nyert fát to- 
zésre használják.

— A Bika szálló kapuja Az
utóbbi időben sok szó eseti a Bika száll*1 
kapujáról A közgyűlés határozatot is ho­
zott ez ügybeu. Ma a tanács is toglalk* 
zott a kérdéssel s kimondta, hogy a i»111 
meghozott határozat értelmében Németi 
András bérlőt szóbeli tárgyalásra hívjamiuraa uvüvu —ov ,
meg a kapuk inyitása ügyében. A tárgya 
lás vezetésével Acél Géza főmérnököt 
Magoss György t főügyészt bízta meg , 

— Szakítás Biharvármegye- 
vel. Báránd község képviselőtestülete 
elhatározta, miszerint elszakad a mig\ 
Biharországtól s csatlakozik^ Hajdume- 
gyöhez. Sajátságos, hogy Sarkad, i'z 
a* nagy ós intelligens község is va­
kítani akar Biharral s Békéshez ó iái 
csatlakozni. Ez a nem éppen indo­
kolatlan törekvés — mindenesetre a. 
idők jele.

- f.Hl' . i ; ■
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— A Kazinozy-pályázat nyer­
tesei. A debreezeni Kaszinó választmá­
nya tegnap tartott ülésében foglalkozott 
a beérkezett Kazinczy-féle pályatételek 
jutalmazásával, a mikor is a Csokonai 
körnek ide aonatkozó bírálói jelentését 
változatlanul elfogadván, a pályadijakat 
következőképen adja ki: I. A debreezeni 
tiivészkönyvet méltató tudományos pálya­
művek közül a 4-es számú „Üt desint 
vires tómén est dan dands voluntas“ je­
ligéjű munka szerzőjének 20 drb aranyat, 
az 5-ős száma. „Sülni semmi nagy nem 
kezdődik mint nagy jeligéjű munka szer 
zőjének 12 drb. aranyat. A jeligés levél­
kék felbontása után kitűnt, hogy az első 
dij nyertese Mózes István IV. éves theo- 
logus a második dij nyertese Bodnár Gá­
bor 11. éves theologus. II. A verses pá­
lyamüvekre beérkezett költemények köz- 
zül első díjra érdemesnek egy müvet sem 
talált, ellenben a nap jeligéjű „Nagy 
Imre emlékére“ cimü Debrecen irodalmi 
életéből vett eredeti költemény szerzőjé­
nek Kuti Sándor joghallgatónak 8 ara­
nyat ad ki. III. A modern fi uncia költők­
ből merített műfordításra beérkezett mind 
két pályaművet jutalmazandó a 2 számú 
„ L’art ne fait que dós vers“ stb. jelligéjü 
muuka szerzőjének 8 drb. aranyat, a 3 
számú „ nono vontonstrouvev du nomvean" 
jeligéjű munka szerzőjének 6 drb aranyat. 
Az eloő dij nyertese Kuti Sándor jogh. n 
második dij nyertese Kuli Sándor jogh. 
Az 1007. évre a Kaszinó a Kazinczy-féle 
alapítvány kamataira a következő pálya- 
tclolekot tűzi ki: 1. Kazinczy és a debro- 
ezoni Gramatica, Kazinczy leveleinek fel- 
használásával. Jutalma az elsőnek 20 da­
rab, a másodiknak 12 darab arany. 11. 
Leiró költemény, esetleg genve-kép a 
magyar földműves vagy munkás életből 
Jutalma az elsőnek 12 drb., a második­
nak 8 drb arany. Ifi. Ovidiusuak egy 
legalább 50 sorra terjedő önállóbb rész­
lete klasszikus vagy magyar vers mérték­
ben fordítva. Jutalma az elsőnek 8 drb, a 
másodiknak (i drb arany.

— A püspökladányi szolga- 
bíróságért. A járási főszolgabírói 
székhelynek Szoboszlőról Püspökla­
dányba vitele érdekében 200 tagú 
küldöttség megy január 24-én gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszterhez 
Püspökladány, Földes, 'letétien és 
Nádudvar községek tekintélyesebb ele­
meiből. A deputációt Papp Elek orsz. 
képviselő fogja vezetni.

— Értekezlet a vármegyehá­
zán. Kovács Gyula alispán elnöklete 
alatt tegnap érdekes értekezlet volt u me­
gyeház tanácstermében. Résztvettek azon 
a megyében székelő városok polgármes­
terei s néhány bizottsági tag, a köz és 
gazdasági előadók. Dávidházi Sándor is­
mertette a földmivelósi miniszter leiratát, 
melylyel a mezőgazdasági törvény reform 
tervezetét küldte le a megyének nyilatko­
zat tétel végett. Az értekezlet a reform­
tervezetei üdvösnek és néhány módositiis 
iigyelembo vétele mellett mielőbb életbe 
léptutendőuek találta. Az értekezlet a déli 
órákban ért véget.

— Köszönet a városnak. Pobro 
ezen városa a minap 200 koronás alapit- 
ványnyal belépett a magyar numizma­
tikai társaság tagjai sorába. A társaság 
ma meleghangú levélben köszönte meg 
Debreczennek tagságát.

— Debreozen nem Bihar 
megye. A belügyminiszter a bihari 
baksis^ügyből kifolyólag rendeletéi in­
tézett Debrovzen városhoz és Htíjdu-

megyéhez, melyben szigorúan eltiltja 
azt, hogy a közigazgatási tisztviselők 
ajándékokat elfogadjanak. A tilalom 
ellen vétők fegyelmi büntetés alá 
esnek.

—- Csalás a tengeri-hallal. A rend­
őrség nemrégiben rájött arra a vissza­
élésre, a mit egyes halelárusitók követtek 
el a közönség rovására. Ugyanis a Már­
kus Jenő által eladásra hozatott tengeri­
halat melegvízben pácolják s aztán két­
szeres áron édesvízi halként adják cl. A 
visszaélések meggátlására a rendőrséget 
utasította ma a tanács.

— A szabadságszobor elhelye- 
zósi'költsége. Az emlék kerti szabadság­
szobor jelenleg árván, elhagyatottan a 
városháza udvarán leledzik kétes bizony­
talanságban. A tanáös mai ülésére jelen­
tést terjesztett be Oláh Károly tanács
nők, amely szerint a szobor lebontásának 
és áthordatásának költségei 1UOO koro 
nájába került a városnak.

— A városi színházi zenekar 
altul reudezeneő „Symfonikus Hangver­
senyt“ rendezendő bizottság ez utón tisz 
telette! értesíti a m. t. közreműködő ura­
kat, hogy ma délután 5 órakor a 
házban próba tartatik, melyre

rendőrségen. Bejelentette, hogy ez­
előtt 8—lu nappal Feldmann Regina 
kisújszállási asszony egy gyermekei 
szült, aki hétfőre virradó éjjel gyanús 
körülmények közöli elhalt. — A rend­
őrség elrendelte a gyermek folbonco- 
lását. Tegnap délután boncolták fel a 
hullát dr. Varga Emil és dr. Balkányi 
Ede s megállapították, hogy a kis 
gyermek fulladás következtében hunyt 
el. — Bűneset tehát nem forog fenn.

— Eljegyzés. Róth József püspök­
ladányi fakereskedő leányát eljegyezte 
Klein Mór posta és tánirdatiszt Debre- 
ezcnből.

— Uj szövetkezet Debreozen-
ben. Dobreczon város bank- szövetkezetei 
a közei jövőben egygyel ismét szaporodni 
fognak. A városi tisztikar adóügyi hiva­
talnokai akarnak segélyszövetkezetet ala- 
pitani, mely tisztán az ő céljaikat, érde­
keit szolgálná A szövetkezet az eddigi 
tervezet szerint ötéves alapon indul meg.

— Betörés a Margit-fürdöben. 
A Margit-fürdőben tegnap éjjel betörők 

J jártak. A korcsolyázók melegedő termét 
.szni-1 törték fel. Elloptak onnan 8—10 koreso-
17.1 Vf*R ! \ ,1 < ..... i L : \,í AW'AK a

gy a hangverseny nyilvános főpróbája 
1 szerdán este 9-kor tartatik a Bika szálló 
dísztermében, melyre a közreműködő ura­
kon kívül az egész választmányt és a 

■ sajtó t. képviselőjét tisztelettel meghívja 
a rendező bizottság.

— Munkásgyülések Debreozen- 
ben. Vasárnap két munkásgyülés volt Deb 
reczcnben. — Az egyik a debreezeni sőr- 
csarnokban, a másik az „Otthon“-ban.

; Előbbi helyen a vasúti, utóbbi helyen az 
élelmezési munkások gyűléseitek, liolyzo- 
tük javítása érdekében állapítottak meg 

I különféle intézkedéseket. A gyűlés rend­
ben folyt le. A rendőrség részéről Vetésy 
Béla. ács Nagy Ferenc fogalmazók, Bar 

I dóé András és Fehér Mihály rendőrbizto­
sok voltak kirendelve.

— A sámsoni vasutat nem 
fütik. Panasz érkezett hozzánk, hogy 
ebben a rettenetes hidegben nem fü­
tik a sámsoni vasutat. A vasul igaz 
gatósága Debreozen és Sámson kö- 

izölt nem a motort, hanem a városi 
I kocsikat használja, amelyeket egyálta­
lán nem lehel fűteni. így aztán az 
utasok akárcsak Szibériában lenné­
nek, úgy érzik magukat a vasúti ko­
csikban. Nem tudjuk, mi ennek az 
oka, de a tarthatatlan állapoton segí­
teni kell. Ha a viteldijakat felemelték, 
tessék fűteni is, mert a közönség 
ezt jogosan megköveteli. Elvégre csak 
nem akarja az igazgatóság összes uta­
sait beteggé tenni,

— Megyebizottsági tagok vá 
lasztása. A január 10-én megtartott pót­
választások eredménye szerint Nánáson 
Csiba Elek és Mirkó László, Böszömcny- 
ben Fekete Zsigmoud, Dorogon Farkas 
Géza, Püspökladány batI Tiebclth László 
választattak meg. Nagyobb küzdelmek 
voltak Dorogon, Nánáson és Böszörmény­
ben. A vármegyében nagy leltünést kel­
tett Baán Gézának a nánási függ. párt 
elnökének bukása.

__Gyanús haláleset a bába-
képezdében. Dr. Bcrcncy Zoltán — | 
a bábaképezdv. Iialollkém-segédorvosa1 HZ(>r58% Debrecen, 
— szenzációs jelenlétit lelt tegnap a' gór ház.

megindult.
Hátba szúrta. Lakatos Lajos 

15 éves András nevű fiával brutálisan 
bánt el Rékási József talyigás. Kirántotta 
zsebkését és a hátába szúrta. Az erősen 
vérző gyermeket atyja Dr. Balkányi Emil­
hez vitte fel, aki sebét bekötözte és meg­
állapította, hogy a sérülés 8 — 10 napon 
belül fog meggyógyulni. Lakatos vallo­
mása szerint Rákosi azért szúrta hátba a 
fiát, mert ez pálinkát neki adni nőm 
akart.

— Legjobb fajú s*ölőoltwányok| elis­
meri kitűnő mmSsvgbMi, Hzitkizvrüeu és lelkiisme­
retesei! kezelve a legolcsóbb árban kaphatók » ,,j- 
!eniumtelep‘'-tiél Nugyöez, Torontói megye, mely kí­
vánatra ingyen cs bérmentve küldi magvar vagy ne­
met vagy román vagy exert) nyelvű nagy lóátjegy- 
7,ékét.

A jogász és tisztviselőkor
bálreudező bizottságának velem történt 
megállapodása folytán a február hó 2-án 
rendezendő álarcos estélyre szükséges 
jelmezeket a legnagyobb titoktartás mel­
lett szállítom. Megrendeléseket a mai 
naptól kezdve e hó 28-ig ollogad Asz- 
mann Feronez úri divat kereskedő Deb- 
reczen Piaez-utca 27. Városházzal szembe.

Hideg felvágottak készítését 
felválulja Mayer Jenő csemege üzlete.

— Olcsó bor, sestakerti Mayor Je­
nőnél.

— Nagyon olcsón lehet vásá 
rolni, férfi- divat cikkel. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

A „Hajdumegyei népbank Piaez- 
utoza 26 sz. nagy tőzsde épületében min­
den törzsbetétro, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamntszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfog!állatik.

— Báli legyaaök, fésűk hajtiik, 
kefék, szappanok, legnagyobb vá­
lasztékban Igen olcsó Wfentze Hen­
rik áruházába Kossuth u. 4. szám

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldemónyt 2 korona ellő 
nében küld Schön Sándor koztyü és kM 
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— Varjú János főgiuin. tanárnak j 
„A magyar szellemi művelődés törté- j 
uelme“ e. munkája Csátby Feroneznél és 
minden helyi könyvkereskedésben fűzött 
és leütött példányban is kapható, a tűzött 
példány 6, a kötött példány 8 koronáért.

— Az intelligens hölgyközön 
ségnek különös figyelmébe ajánljuk a 
mai lapban megjelenő „Lisoform " ezimii 
hirdetést. A „Lisoform“ eredeti csomagé 
lásbau a helybeli összes gyógy tárakban és 
drogériákban kapható.

— Horgony! Károly Amor Biscuit 
.jaját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

FEREiÍCZ JÓZSEF keserűm

TÁVIRATOK.
A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest. jam 21. A függ ellen­
ség! párt ma este Kossuth Keren ez el­
nöklete alatt ülést tartott, a melyen 
Polónyi Géza és Lengyel Zoltán ügyé­
vel foglalkoztak. Polónyi a maga ügyé 
röl szólva bejelenti, hogy az öt igazoló 
okmányokat előterjesztette, s az üe 
talán ismeri is a párt, ezért felesleges 
tick tartja külön részletezni. Bírói útra 
nem terelte a dolgot, mert vészedé" 
niesnek találta az ebből származó pre 
cedenst. Kossuth kijelentette, hogy az 
okmányokat áttanulmányozta s konsta 
táita, hogy Polónyit alaptalanul vádul 
ták. Felszólaltak még Károlyi István 
gróf és Batthyány Tivadar gróf, a ki 
azt indítványozta, hogy mondja ki a 
párt, hogy az a ki a pártot támadja 
nem lehet tagja. Majd bizalmat sza­
vaztak Pólón yinak. Pap Elek felszőla 
lására az ügyet befejezettnek nyilvánít­
ják. Gál András indítványául a párt 
Lengyel Zoltánt kizárta kebe 
léből. Ezzel az értekezlet véget ét'

A képviselöház ülésének vége.
Budapest, január 21. A Ház szü­

net után folytatta az igazságügyi költ 
sógvetés vitáját. Polónyi szólalt fel a 
sajtó reformja ügyében. Hosszas be­
szédében kijelentette, hogy e tárgy 
ban értekezletet hiv össze a sajtó 
tagjainak bevonásával. Az előzetes le­
foglalást szükségesnek tartja, különö­
sen akkor, ha az újság állam elleni 
izgatást ir. Majd Nemes Bertalan és 
Nagy Dezső szólaltak fel a bírói füg­
getlenségről s az ülés véget ért.

Nyilatkozat-háború,
Budapest, jan. 21. A Polónyi- 

ügyben ma ismét egész sereg nyilat­
kozat jelent meg. Ábrányi Kornél ki­
jelenti. hogy Wein Manó orvossal nem 
tárgyalt. így nyilatkozik Wein is, sőt 
még Ehrlich G. Gusztáv is kijelenti, 
hogy távol állt a Polónyi-ügylöl.
[Lengyel Zoltán a párt ellen.

Budapest, jan. 21. Lengyel Zol 
Ián cikksorozat közlését kezdte meg 
egy esti lapban. Ugrónt a darabantok- 
kal való cimhorálással vádolja. A Po­
lónyi elleni vádakat magáévá teszi és 
folytatni lógja, Majd felveti, hogy 19U5. 
január 2í>-án felkinálkozull Beesnek.

Erről levele van, Polónyit a párt 
legnagyobb ellenségnek la..A'-*

WfflgK'lilWI ITIHMM*
Hheumáí,

C&Úxty

fölléüeniil én biztosan gyógyít a hiten és min­
den házban nélkülözhetetlen

ÜS*. Skrämß Herkuiasfürdől
Rheuma«OB»j

Ajánlható kéz , láb , hát-, mell- és derékfá­
jásnál, ütés, erőltetés, iU-umodáaokuál, fölfá­
jás és fülzugás, fej- is fogfájásnál. Kapható 

egyedül a készítőnél :
Balte 8áw>or SSÍ&.K
snth-tér 30. és minden nagyobb gyógyszer- 
tárban. Ára egy üvegnek á korona, Pró a 
üveg 1 korona. C koronás rendelésnél ingyen 
csomagolás, bérmentve. Dnbs-eoateítber«
kanhntó s Yótla Bála trr oy*»vs*er- 
tárában PUex-nt^aa US. **. Vigyá*« 
Kins Sc a Or iíránys iséure ! — A títbbl 

ssiUnS reseacakaratu kaistíeitás
"iwii f mi in iii—bmi» immun

Békés Lajos
DEBREÜZEN.

íny készítményei a legttikéletesebliek.
Magyar- gyártmány.

Eemáromi M.
mühangszer készítő.

Főüzlet Piacz-uteza 63 Szentanna utczá- 
val szemben. Fióküzlet lózsuí Mir, herceg 

utcza. (S.ját híz)
Czimbalom vételnél díjtalan ta­

nítás. Kitűnő Római hurok. Iskola 
hegedűk 7 koronától. Nagy hangszer 
műhely, mindenféle hangszerek javí­
tását elfogadom.

BEBRECZEN, Kisiemplombazár.
Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti

szőnyegekben.
Indiai nyomat. Indiai hímzés, 
pErawanok. Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa kUlöntegesságek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni!!
Olcsó árak! Olcsó árak!

1 i mm nő
Ma ® mi ■ ■Raczurmos

I üveg 75 ki».

llsiitsÉ Gézánál
Zongora, 1 Debreczenbeüi KessalMcza-
pianínó,

harmonium
és czimbalom nagy választékban.

Gramoghonok a világhírű the 
Gramophone É. & Go .lipevritcr és 
lemezei. Mindenféle hangszerek rész­
letfizetésre.

Zongora hangolást vidéken is 
felogadok.

Seccessiés
kga éti Balos órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

lego?csobban kaphatók

"[árián ifik
DSBBBCZEN, Piacz-utcsa 42.

Javítások legolcsóbb is jótállással.

___ .’«‘jjS’Je.i-Vs.'«'»-

A Debreoieni Kézizálog Intései Részvénytársaság
IV. évi rendes közgyűlését

1807. évi február hó 10 én d. e. 11 órakor Debreczenben, saját helyiségében
tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat.
.. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére, 2 részvényes választása. 2. Igazga­

tósági jelentés a múlt üzletóv eredményéről. íj. Az 1906. évi mérleg és zárszámadások 
előterjesztése. 4. A felügyelő bizottság jelentése ; az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal. 5. Felügyelő bizottsági 
tagok : íj rendes és 2 póttagnak ujabbi egy évre megválasztása. 6. Esetleges indít­
ványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnál Írásban beadandók. 

Debrcczen, 1907, január hó 20-án.
Dr Czeglédy Mihály elnök. 

Wtrleg 3306. deczcnitaer hó 3l»én
VÁG YUN : Pénztár 1834 51, alapítási költség 350'—. Árverési Csarnok alapító4 költség 

líjá'úö Pel szerelés cs nyomtatvány 3200. Kézizálog kölcaöuálloiuáiy 114268 05. Uzoinjog 6500 —. Ele­
gek 1500. Iparjog 70 —. 1007. utólagos kamatak 137380 Főös-zeg 139100 32.

TEHER : Részvénytőke 50000. Tartalékalap 1136-04. Különbözetek tartaléka 70 00. Folyó 
számlái hitelezők 703 6 04 Átfutó kamatok 1382 31 Be nem váltott szelvények 13. Magánfelsk isles- 
lege 1037-27. 1900. évi nyereség 5225 07 Főösszeg 120100 32

Veszteség-Nyereség számla 1906. deczemfoer 3l»én.
TARTOZIK: Alapítási költségből leirás 28 58. Ház és raktárbér 1400. Adó és Illeték 134 HO 

['elszerelésből leírás 148 44 Üzemjogbő! leírás 188. Tiszti fizetések 4090-18. Iparjogból leírás C'69. Ka-
tn 1 rwtű a..: - /.« Ko-iK.ni irAKocun»- i "yny;.:-i‘?c

1905. évről

Felszerelésből leírás 148 44 Üzemjogból leírás 188. Tiszti fizetések 4090-18. Iparjogból Ielí­
rna t visszatérités 87 72 1006. évi nyereség 52 26-07 Főösszeg 17036 77.

KÖVETEI,: Kézizálog kőlesöndijak 16863 03. Előleg kamat 00. Nyereség áthozni 
83'75, Főösszeg 1703 '77.Főösszeg

A debrecenit: kéiizálog kiSIceönintézet r. t. igaxiiatnsága.
Megvizsgálta ée helybenhagyta
a dsbrsoieni kéiliilsg kiloeénintéeef r t felUgynlti-bisotteéti*
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1 »07. január 22. ÍJRMRKCZKNI fOggktlkn újság

NEM SZEGYEN
FOLYADÉK

a tisztaságról beszélni még akkor sem, ha a nőknek 
legintimebb toilctt-titkairól van sző, mert a tisztaság 
egyik alapfeltétele az egészségnek és szánttal a i 
betegséget elkerülhetnek különösen a nők a rend­
szeres öblítés (irrigáczió) által. Erre a ezélra a leg- 
czólszorübb langyos vizet használni és ahhoz ogy 
kevés Lysoíormot önteni. A Lysoíorin sárgás szinti 

oldatokban szagtalan és fertőtlenítő hatással bír, vagyis minden káros baczillust megsemmi­
sít- A Lygolora ennek daczára ártalmatlan úgy, hogy gyermek kezébe is bátran adhat 
meri még akkor sem történik baj vele, ha véletlenül valaki tévedésből megissza. Ezért előny­
ben keli mindig részesíteni a többi fertőtlenítő szerekkel szemben, mert azok (szublimál, 
lysol, cárból, stb.) igen mérgezők és már számtalan öngyilkosság és szerencsétlenség történt 

ezen mérgező szerekkel. A Lysoforai kell hogy minden házban készenlétben legyen ; ha valaki megvágja kezét, és kimossa 
azt Lysoformind, a fertőtlenítéssel elősegíti a gyógyulást, ha beteg van a háznál és fertőtlenítés szükséges, kéznél legyen a 
LySOÍoriB. A tüdővészes köpet jót, a székletet, az izzadt lábat, a rossz szaga árnyék székel, stb. Lysofovinma! fertőtlenítsük és 
szagtalanítsuk. A LySOÍmm igen olcsó és minden gyógy tárban 
és drogériában használati utasítással kapható eredeti üvegekben, 
légy 100 grammos üveg (melyből 10 liter fertőtlenítő f Vy.t 
készíthetünk! ára 80 fillér.
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Tegyen vele kísérletet!
Szövetkezés! Morékos'áí! Erii: a jóiéi alapja

Jtfiáii*ási felhívás.
A ki fiának pályája kezdőién [»hűl: akar adni.
A ki leíinyzt gond nélkül akarja kilifizanitani.
A ki íináhésGani akar a magát 
A ki hásat, főSifst akar szerezni olcsó, kény el­

més lefizetésre.
a A ki öreg Halijaira betegségére nem akar

má’-rs szorulni, ítlojén gondolkodjék és lépjen
be a

• Elégés fegélyaeő Basils
in. az. most alakuló 11. évtársulata tagjai sorába 
ere "éh ez mó len heti befizetéssel.

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre 
vak» tekintettel már

heti !C3 fs*2ér*
bt 'i/.eléssel is be lehet tagul léi ni.

Betétjeire mindenki f-.ö-niys»!! to i-leszY- 
hetö Ittó’-eaöri waphat, mert társulatai»',- 5 
;« 12 évesek.

Első év társvdaiuuk 1323 tagja 4£tiíiii be­
térni fizet hetenkint, mely befizetés az. évtár.-illatok 
.f-j irtáig ec. I ?S9|9C0 K. befizetésnek felei meg 
mely összeg után ? IdrstihU; tagjai s "/o haszon,‘-red- 
" énybf-n fognak részesülni,

Eddig 200 esetben 600 660 kor. köl­
ti .'.nt f-dtinik ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉ.PSEGÉI.YSÍŐ 
ísAHK in. sz. helyiségeiben Pinti-n. 42 Lamp recht
jiiibiia

A Z f (I A Z G A T Ó S A G : Domahidv Ele 
mér Hajdú vili. és Debrecen sz. kir. várói >. fő is 
lií"ja elütik. Forral E nő, f'üidbirt. alelcök Koiitsrlt 
< léz I, nagykor, nielütik. Geréby Pál földbirtokos 
ügyvezető igazgató. Dr. Weis József ügyvéd jog­
in iá esős. Dr. Bafkányi Emil. Békés Lajos, i r. Kint 
Ik'la. Dr. Berger Andor, Dávidházi Kálimén, Békés 
Emil. Somo sy László. Lwmrecht Frigyes. L- szí tg 
Dezső Werlin Sándor. Dr. Varga Elemér. FELÜGYE­
LD BIZOTTSÁG : Gyuivséuíy Béla, Tiigftr.-izl.-y Emil, 
Ungár Jenő.

iíUíUti »> Magasított kétvasu eUefestek >k jí?$i5;|
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LACZKÄ LÁSZLÓ
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•yíMmiAy» «Mt k, (imiiip raktára TM '-Ä1
DBBRECZBN
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fitetil és állandón raktáron
űrt HttieUl eifitceu ek* 
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ürmös
feketeszőlő ágyról csapolva saját termss

I iiweg 60 krajcár.
Sestakerti kitűnő

Asztali bor 1 ltr................... 28 kr.
í Ü Rizling Va ltr................... 18 „
Ezerjó Va ltr............................ 18 „
Asztali veres bor 1 ltr. . . 26 „
A debreezcui saőifi és liortcvmelő szövotke- 

R i zet összes borainak kizárólagos árusítása
B

itaáája

nagy és kis állatok részére
I liSIp!

VÁRAY JÓZSEF kereskedéséből.

különösen kicrnelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. szeles Angol Cheviot „ 55, 75, 80,90 kr. 
120 cm. széles tiszta gyapjú koezkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel liluz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 frf.
Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.
Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.

bel- és külföldi

Illatszerek, kazetták,
pipere czikkek, továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb.

Tóth Béla
gyógyszer iára és iliator raktárában
DE8RECZEN, Tisza palota. _
Kajteaegf el Népbank

mirnt süBwetlce^et Pehreezera.
IV. évtársulatát 1007. január hó 1 én nyitja meg, melybe tagok bármikor 
beléphetnek Az intézet tagjainak száma 2400, akik 13,000 törzsbetétre több 
mint 530,000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt 
1 700,000 korona tökének felel meg. vi

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befizetési lapo­
kai díjtalanul adunk. í ra* ; i

A törzsbetétek eddig megállapítható!ag 6%-ot jövedelmeznek.

a negyedik év társulatra már most adunk utólag fizetendő í JgiÁesóbb kamat mellet l.
Minden 100 korona kölcsön heti 50 fill-vbl visszafizethető, molybon a kamat 

is ben foglaltatik, tehát külön kamatot nem kell fizetni.
Jelentkezések a negyedik év társul abba való belépésre, vagy kölcsön iránt 

bármely nap délelőtt, vagy délután az intézőt h'éhriségwén Piacz u. 26 szám, 
:őtőzsdo épületében eszközöl hőtök.

l>r. Révi Nándor. Dr. Brwo*mtir Ernő,
jogtanácsos. - ■W>1" enrék.

Ügyvezető választ máity :
língeuüa Sándor Dr. Pereno*y öyul*,, Áré»* M»& ÍVrene*.
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Apróhirdetések.
10 izóie 40 fillér, nzontul minden *z6 4 fillér, » 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag '«tükI.Öl sze; 
Jett miudea szó 8 fillér. - Vidéki tudafeeíódásnil

tessék válaasbélyeget csatolni.

i Homok-utcza 34.sz. alatt, eladó egy 2 
utczAra nyíló, 13 lakóval rendelkező ér­
tékes uj ház 3000 forint lefizetéssel, 
t' zlethelyiségnek de tőkebefektetésre is 
ajánlható mert 9-10 perczentet jövedel­
mez. Értekezhetni lehet ugyanott, a ház­
tulajdonossal. ^___ __________

Ízen úrral, ki ezen lapra figyelmeztetett, 
holnap d. u. 5—6 óra közt találkozha- 
tom a Piacz-utezán lévő Halász Nándor 
mit órás es ékszerész kirakata előtt.

Férjhez menuék azon úrhoz, a ki arról 
biztosit, hogy a karika gyűrűt Halász 
Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jel 
és olcsón lehet vásárolni.

Hálás leszek azon nomcsszivü hölgynek, 
aki, hogy a hivatalból cl no késsek 
megveszi azon szép és olcsó zsebórát, a 
melyet Halász Nándor mii órás Viacz- 
utczai kirakatába láttam.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósonbcrg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Ssinosau bútorozott szobát azonnal kivon­
nék a főtéren. Czimet tessék a kiadóba 
adni.

Modern lakóházak, villák
valamint egyóbb

épületek tervezetét
felépítését. művezetést, épületek 

becslését sth. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Kiadó úri lakás.
József kir. herczeg-u. 26. sz. 
házban 4 szobás utczai lakás, 
fürdő szobával s mellék helyi­
ségekkel (vízvezeték, légszesz)

május 1-re kiadó.

Védjegp

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi ós 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszarü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít b old vái i L. 
Debreczcni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreozen Kossuth-uteza 1 szám az ncl - 
varban. Telefon szám 168.___
SOHWérirozást 3 krajezártól kezdve elvállal 

Hóaga Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreezen, kistemplombazár._______

ggy jókarban lévő zongora olcsón eladó. 
Czim Szív utcza 4.

Sesta kerti 1901 évi termésű bor 900 liter 
eladó. Bethlen-utcza 56. szám. ___

Elhalálozás miatt Darabos-utcza 5. szánni 
ház kedvező feltételek mellett eladó. A 
ház 1 emeletes, van benne 2 úri lakás, 
légszcsz bevezetés, jó ivóvizti kút és a 
lehető legnagyobb kényelemre beren­
dezve. Értekezhetni ott az emeleten.

Raktárnak vagy műhelynek kiadó egy 
üveggel fedett sziu mellék helyiségekkel 
Február hó 1-sőre Szécsényi-u. 27- sz. a.

Tanuló felvétetik fizetéssel Havmathy Pál 
könyv és papír kereskedésében Fiivósz- 
kert-u. 14._________ _______________

ló irásu irodai gyakornok kezdő fizetéssel 
s egy kereskedelmit végzett leány fel­
vétetik. Ajánlatok a kiadóba „Gyakor­
nok“ czimen.

Két éve« lánykámhoz egy német leányt 
keresek. Jelentkezni fehet József kir. 
herczeg-utcza 21. ___

loreczel. kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

50 mm kitűnő dió eladó részletenként is. 
Hajnal sor 3. sz. a._________________

Nyeiwatett Haffma»» ás

•lajdusáQi jSfcaép a hajtasz
Bajuszpedrő. a híreis

HAJDÚSÁGI PBDRÖ-vei.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növmté- 

i sere és ápolására, mely meg 
\ nem avasodó zsírmentes 
) növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védv o.
1 doboz SG fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.___
Egyedüli készítő :

Grósz Kiagy Ferenc*
gyógyszerész

DEBREOZEN, Kossuth-uteza 8. sz.
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Kőszvény, Csuz 1
elleu ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 
K 65 f. bérmentve utánvéttel. — Beliigy- 
miniszíerileg engedélyezett gyógyszer. -- 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli kcszitö .
Grosz Ha&|y Fessem?»

gyógyszerész
DEBREOZEN, Kossuth-utcea 8. sz.

„Arany egyszarvú-1 gyógyszertár. 
Telefon 496. au. Telefon 496. sz

Értekezhetni az izr. hitközség iro­
dájában (József k. h. u. j.6.)

SZABÓ LAJOS FIAI
I vásren , slifsVís szőnyeg ártiiáz,

• * óriási választékban kaphatók,

MSI- és férfi léli (Ifiger) 
alsó rnMzafok. 

Szőrme teák és gallérok
a legújabb fonyiákban.

olcsóbb és Háttolaya minőségben. 
A vUághhm P. D. jegyű, kitűnő 

szabású

franczia fűzök
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.
Kirakataink állandóan a legutóbbi 

divatot tüntetik fel. 4

Ä vágóhíd dülőbeni
9 katasztrális hold Né-
inethy László-féle föld, mely 
jelenleg Balogh Miklós tulaj­
donát képezi 2 hold sző­
lővel együtt bármily nagyságú

parcellákban eladó.
Értekezhetni Kandal Jenő oki. 

mérnöknél Szt.-Anna-utcza 27. sz.
Egy gallér 14 kr.

I
to

Őszi és téli idényre
Ozibelin . 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé. ^£^3^

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

*

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. in. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
tyü és zsebkendötartők, 
Menicür készletek, C.oc- 
nac, Rum, Thea, Czu- 
korka különlegességek.

Bácz Herman
.Angyal drogueriája.

Debreozen, Piaoz-uteza 42.
R6V és gycrme'i harisnya 18 krtól.
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